

“学法减分”政策已实施一年

# 安庆超21万人次减分成功

## 民生头条

本报讯(全媒体记者 程呈)“学法减分”是针对持有驾驶证的驾驶人,因交通违法行为被记分,参加网上交通安全学习并考试合格后,予以减免记分的措施。每位驾驶人一个记分周期内累计最高可减免6分。5月20日,“学法减分”网上学习考试功能在安庆“上线”一年。记者从安庆市交警支队车辆管理所获悉,一年来,全市学法减分申请共计488330人次,减分成功达216010人次。

“去年在湖心路和菱湖北路交叉路口,车辆右转弯时不小心压线行驶了,被记了3分,事后通过‘学法减分’减掉了,真是惠民又利民。”驾驶人吴女士说。

由于一本驾驶证有且只有12分,交通违章扣分不能“讨价还价”,一不小心,一些驾驶人就有可能“回

炉重造”。2021年,“学法减分”政策的实施,既能让驾驶员学习巩固了交通法规知识,又能让驾驶证分数“回血”,一经推出深受驾驶员们好评,并且积极响应政策。

不过,据安庆市车管所副所长童雯表示,要想“学法减分”成功,驾驶员在申请、考试过程中,还有以下“细节”需特别注意。

“首先,学法减分申请、学习、考试中,系统会不定时采集人脸照片,与注册时的真人认证照片作对比源照片比对,所以在注册阶段进行真人认证照片采集时,需按证件照规范拍照,要摘下口罩。其次,学习和考试过程中,请勿接打电话。接打电话或退出交管12123APP,会影响学习和考试结果。最后,因真人认证未通过导致考试成绩无效的,可通过该功能在24小时内录入复核原因后申请复核。每次考试记录,允许申请复核一次。”童雯说。

此外,并非所有驾驶员都能申请学法减分,以下七种情形不能申请:一是在本记分周期内,机动车驾驶人有二次以上满分记录,或者累积记分达

到十二分的;二是在上一个记分周期,机动车驾驶人有二次以上满分记录的;三是在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买分卖分受到过处罚的;四是机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;五是机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;六是机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车;七是机动车驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分,或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育学习考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形的。

安庆市交警部门提示,虽然“学法减分”政策给了驾驶员自我“抢救”,及时止损的机会,但这并不意味着纵容交通违法行为。开车上路仍须时刻遵守交通法规,安全文明驾驶才是正确的出行方式。

## 入夏进程明显加快

### 预计下旬最高气温

### 将达32-34℃

本报讯(全媒体记者 刘惠子)5月进入尾声,小满节气已至,安庆市气象台预计,23至25日宣城多阵雨或雷雨,26日开始多云转晴。夏日的进程开始加速,今天白天最高气温28℃左右。

上个周末我们迎来了小满节气。这个时节温度升高,降水增加,阳光充足,麦香扑鼻但尚未成熟,故称为“小满”。5月上、中旬受冷空气及暖湿气流影响,我市雨水偏多,到了下旬,依然有阵雨“叨扰”,但雨量总体不大,较往年同期偏少。虽然宣城正式入夏的日期还没有确定,但随着气温的稳步上升,入夏进程明显加快,预计5月下旬最高气温将达到32℃至34℃。

小满,是夏季的第二个节气。进入小满节气后,我国南方雨水渐盛,正如民谚云“小满,江河渐满”,小满反映雨水丰盈。小满节气,各种瓜果成熟上市,多吃时令水果可补充人体所需各种维生素。多汁甘甜的蜜瓜是上上之选,蜜瓜脆甜爽口、水分足,富含维生素和膳食纤维,能有效促进肠胃蠕动排毒,帮助人体润肠通便。“枇杷黄后杨梅紫,正是农家小满天。”说的正是小满前后大量枇杷成熟上市,是一品鲜味的最好时机。枇杷全身皆是宝,果实中含有有机酸,能增进食欲,帮助消化吸收,止渴解暑。苦杏仁苷能够润肺止咳、祛痰、治疗各种咳嗽。作为初夏的开胃果,杨梅一直以来都深受“梅友”们的青睐。小满节气正值暖热交替之际,酸甜可口的杨梅能让人胃口大开,同时杨梅中含有丰富的维生素和多种有机酸类都可以帮助人们很好地吸收。一口咬下去,果肉紧实,果汁酸甜浓郁,初夏的酸爽清凉尽在口中。

5月17日,宿松县洲头乡种植大户宋泽华看着饱满的麦穗喜笑颜开,他种植的近300亩小麦在当天迎来收割。眼下进入小麦收割季节,洲头乡6万多亩小麦迎来丰收季,田间地头汇成一幅夏日丰收美景图。据悉,宿松县小麦种植面积达27.1万亩,主要集中在复兴镇、洲头乡、汇口镇三个乡镇,今年亩产800-1000斤左右,预计在5月底将全部收割完毕。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 张晓珍 摄



## 甜蜜“520”! 安庆1011对新人领证

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 夏婧平)“520”谐音“我爱你”,因此5月20日对于不少即将步入婚姻殿堂的新人来说是个讨彩的好日子。当天,安庆市各婚姻登记处迎来了领证高潮,共有1011对新人办理婚姻登记。

“‘520’,我们结婚啦!”在迎江区婚姻登记处,杨洛宁和爱人在颁证台甜蜜宣誓。“我们恋爱3年了,选择在这个甜蜜的日子领证,也是希望以后的婚姻生活甜蜜美满。”今年3月底,杨洛宁就在网上预约了5月20日领证,并准备了手捧花、头纱等领证拍照道具,一大早就和爱人从

北部新城赶过来,在工作人员的贴心安排和见证下,领到了象征幸福的“小红本”。

“网上预约了40对,还有电话预约及现场登记的,截至当天10时已经办理了31对。”迎江区婚姻登记处婚姻登记员林丽一边说,一边忙着核对电脑上新人们的信息。据林丽介绍,当天该婚姻登记处提前抽调5名工作人员前来帮忙接待、复印等,工作人员早上7时20分到岗,午间停休,延迟下午下班时间,保证新人随来随办。

婚姻登记现场十分“养眼”,新人们越来越注重仪式感,有的佩戴

头纱,有的手捧鲜花,有的准备了喜糖,还有的请来专业摄影师记录下一个个珍贵时刻。

目前疫情防控形势依然严峻,记者在现场看到,新人们进入登记处时必须扫码测温,保持安全社交距离,除在颁证台拍照留念时全程佩戴口罩。登记现场井然有序,新人们办理业务后快速离开,不逗留、不扎堆。

“登记是一个开始,当两人按下手印领了证,今后的日子需要更加用心地经营,才能让爱保持热度。祝福每一对新人白头偕老,幸福美满。”市民政局相关负责人表示。



近日安庆天气情况:

5月23日,阴有阵雨,  
20-28℃;5月24日,阴天,  
19-28℃。